

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U. G. T.

Barcelona, sábado, 21 enero 1939 - Año XLIV - Núm. 14.535 - Red. y Adm. Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 30 céntimos

CATALANES: ¡No han de avanzar un paso más! ¡Todas las fuerzas humanas y sobrehumanas para cerrar el paso al invasor!

La condenación moral no evita la guerra

De nada servirá la constatación que ha pasado en el Consejo de la Sociedad de Naciones provocada por los informes emitidos por el camarada Alvarez del Vayo, a cuenta de la retirada de auténticos voluntarios extranjeros y de bombardeos de ciudades abiertas, si las determinaciones adoptadas quedan circunscritas a simple homenaje a la conducta humanitaria del Gobierno de la República.

Estas adscripciones sentimentales carecen de valor en los presentes momentos. Las adhesiones se valoran por su efectividad, no por su tono. Los acuerdos suponen, desde luego, una coacción moral, siempre que las personas sobre las cuales ejercen presión son seres moralmente normales. Pero los acedidos del fascismo italiano se caracterizan por su irreflexible aversión a los sentimientos y se distinguen por el desprecio profesional para esos valores que las personas dignas tienen en el mayor aprecio.

Al fascismo no se le contiene con semejantes resoluciones. Los informes facilitados por el ministro de Estado de la República han sido de una contundencia irrefragable, que el Consejo del Supremo Tribunal de la Paz no ha podido eludir un acto de apreciación unánime.

¿Cuál es su efectividad con relación a la guerra de Italia en España? Esa es la cuestión. Pero las guerras no se ganan con lágrimas de cocodrilo, sino con cañones, con tanques, con aviación. De este material hacen alarde los invasores. La República, y con ella España entera, objeto de invasión, posea la fuerza del acero y el valor de la razón. Sobre estos principios estaba obligado a declarar el Consejo de la Sociedad de Naciones para que el voto recaído, después de escuchar a nuestro representante en Ginebra, adquiriera la jerarquía jurídica de una sentencia.

En Ginebra fue aceptada la proposición de nuestro Gobierno relativa a la retirada de voluntarios. El informe del Comité encargado de la fiscalización es definitivo. Lo imprescindible es la reciprocidad de trato en relación con los invasores. En tanto este hecho no se produzca, es imposible liquidar la guerra. Y, consecuentemente, el Tribunal de la Paz malogra sus funciones.

Acceptamos, desde luego, este voto que califica nuestra conducta. Pero en tanto se produzcan otros hechos de mayor enjundia, el Ejército español, cubierto de gloria, persistirá en su lucha, ayudado por el pueblo entero, hasta lograr la derrota de las fuerzas italianas que invaden nuestro suelo, ayudadas por Alemania. Que Europa no ovide estas palabras serenas en el momento en que nuestra esperanza se encuentra más reforzada que nunca.

DESPUES DEL DISCURSO DE LLANDODNE Se pide a Lloyd George que se ponga al frente de la campaña "Cañones para España!"
El ilustre político liberal demostró, con mapas a la vista, la ceguera de Chamberlain

LONDRES, 20. — En el violentísimo discurso pronunciado ayer en Llandodne por Lloyd George contra la política de Chamberlain en el terreno internacional, se refirió a lo que un periódico conservador ha dicho de que Mr. Chamberlain vinculado de Roma no había tratado nada, exceptuando sus palabras. Pero si no ha tratado nada, en cambio ha dejado allí impresiones que son desastrosas. La verdad es que Mr. Chamberlain no tiene la experiencia, la capacidad intelectual, la imagenación y la viveza necesarias para comprender la naturaleza humana, y estas cualidades son imprescindibles para poder tratar con aorta estos gobernantes de las dos potencias fascistas de Europa que son los más astutos, más sutiles y los más astucos.

En su discurso, Mr. Lloyd George, mostró a la audiencia una cantidad de mapas que fueron proyectados en la pantalla, poniendo de relieve la posición estratégica del Imperio británico en Oriente y el Mediterráneo.

El Presidente Companys se dirigió, ayer, a todos los catalanes

"En esta guerra nos lo jugamos todo; hasta el nombre"



El Presidente de la Generalidad pronunció anoche por radio el siguiente discurso:

"Catalanes: Hace unas semanas, con ocasión del aniversario de la muerte de Francisco Maciá, os dirigí una alocución patriótica. Y hoy os hablo en circunstancias de carácter y trascendencia tales, que la compenetración y violencia de los sentimientos no encuentran en la palabra vehículo bastante penetrante, sensible y rico de exposiciones para hacerme entender en vuestros corazones, hoy que lo deseo como nunca lo he deseado, por el bien de la Patria, el amor a nuestra tierra y a la comunidad permanente y del que a todos nosotros, catalanes, nos une, nos define y nos funde, en un destino, un amor y un alma: ¡CATALUÑA!

"He visitado la tumba de Maciá y creo haber dicho: ¡Descansa. No turbarán tu reposo. No llegarán aquí. No profanarán tu sepulcro!

donde se estrelló la fuerza de los invasores. He dicho muchas veces que la fibra que mueve los resortes más vivos del alma de nuestro pueblo y pone en vibración todo su ser, es el amor y la fidelidad a la tierra catalana, la defensa de sus libertades y el conjunto que las rodea como patrimonio espiritual que arranca de las entrañas, que la historia nos lo trae, le da hoy el presente y le abre el destino del mañana. Todo lo nuestro es bello, y nos conmueve y nos impulsa de amor hacia todo, pues es feudo y erador. Se unen la vida y la inmortalidad. ¡Es Cataluña! Pues bien, catalanes: Por eso tantos veces he dicho: por lo que he dicho y por lo que todos me habéis oído: por la Cataluña histórica y dominadora y a la vez maestra de civilizaciones; por los siglos de nuestro suelo histórico; por el glorioso y fecundo renacimiento, por los Almirantes, los Marañones, los Veraguas y tantos otros; por la Cataluña autónoma, yo espero, estoy seguro, seguiréis dando todo el sacrificio de hoy y todo el caudal de vuestras posibilidades humanas.

Cataluña pide un sacrificio sin tasa
Catalanes: Cuando significa y quiere, cuanto ha sido y puede ser Cataluña, todo pide de vosotros el sacrificio sin tasa; cuando habéis y dois en dolor y en sangre es en defensa de nuestra tierra querida. Penetro en el sentimiento de mi pueblo y en todos los rincones estantes donde se confunden sus inquietudes. Tengo en cuenta, y de nuevo os lo repito, que la dignidad, la conveniencia, las posibilidades y las esperanzas, los hechos en toda su crudeza, nos obligan a multiplicar los recursos, a fin de que cada árbol, cada mata, cada rincón y todo de los pechos y brazos de Cataluña se conviertan en fortaleza viviente.

La movilización ha de constituir un alzamiento majestuoso y terrible
El Gobierno de la República coordina, dirige y arreme las funciones y responsabilidades inherentes a la dirección de la guerra. Y es obligación de todos acatar sus disposiciones dar nuestro concurso espontáneo y entusiasta y hacer que la movilización del país continúe sin interrupción, constituyendo un alzamiento majestuoso y terrible, símbolo de la fortaleza impenetrable de Cataluña.

La propaganda y el espionaje fascista en Túnez
Un periodista, pariente de Ciano, es sorprendido al tomar fotos de la línea Mareth

TUNEZ, 20. — El director del periódico italiano de Bolonia: "Il Resto del Carlino" ha sido detenido hoy cerca de Mareth. Ha sido sorprendido al pie de un árbol cuando se disponía a hacer unas fotos de las fortificaciones en una zona prohibida. Se ha abierto un proceso contra él. Se cree que este periodista está emparentado con la familia Ciano.

Por otra parte, un italiano llamado Amilcar Caramello, que se dedicaba a hacer una activa propaganda antifrancesa en Túnez ha sido objeto de una orden de expulsión. — A. I. M. A.

Hay empieza la Conferencia del P. C. francés
En el orden del día figura en lugar preferente la cuestión española

PARIS, 20. — La Conferencia Nacional del Partido Comunista empezó sus trabajos mañana por la mañana, a las nueve, en Genevilliers. Durruti, miembro del Comité Central, diputado de la circunscripción, abrirá la Conferencia. El orden del día de los debates es el siguiente:

1.º Informe de Maurice Thorez, secretario general del Partido, sobre la cuestión española y el desarrollo de la política exterior de Francia en el curso de los últimos años y sobre la lucha del Partido Comunista en voz de la unidad de acción del pueblo francés contra el fascismo.

2.º Discusión sobre la política interior y exterior.

Bonnet se entrevistó largamente con nuestro embajador en París
PARIS, 20. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, después de la sesión de esta mañana en la Cámara, recibió al embajador de España, don Marcelino Pascua, con el cual se entrevistó largamente. El señor Bonnet conferenció también con el embajador de Polonia, Agencia España.



¡No pasarán!
El pueblo entero de Cataluña en pie de guerra, ha lanzado la sagrada consigna: ¡NO PASARAN!
No pasarán, porque todos, hombres y mujeres, niños y ancianos con el fusil o el pico, con los instrumentos de trabajo, laborarán de día y de noche, sin descanso, para levantar barreras inexpugnables que se opongan al paso del invasor italiano.
Millares de brazos están trabajando rabiamente para fortificar nuestra tierra. Millares de brazos de movilizados y voluntarios se prestan a coger el fusil que ha de segar las vidas de los criminales extranjeros.
¡NO PASARAN! Cataluña no puede dejar de ser libre y su libertad querida depende de la voluntad de sus heroicos hijos. ¡Cataluña es y será de los catalanes!
Ante la tumba del gran patriota Francisco Maciá, el presidente Companys hizo ayer solemne promesa que todos los catalanes realicen: ¡DESCANSA, MACIÁ! ¡NO PERTURBARAN TU REPOSO! ¡NO PROFANARAN TU SEPULTURA! ¡CATALANES! ¡EN PIE Y ADELANTE PARA SALVAR LA PATRIA INVADIDA!

La agencia oficial italiana confirma que GAMBARA está herido
PARIS, 20. — Un comunicado de Burgos trata de desmentir que el general Gambara, comandante de las tropas italianas invasoras de España, haya sido herido. Pero, por otra parte, la agencia oficial Italia Stefani, publica un comunicado de Salamanca confirmando que durante los últimos combates el general en jefe del Cuerpo de Ejército italiano resultó herido en una pierna por la explosión de un obús. — Interpress.

Ejemplo para todos los españoles Un héroe nacional
Este es Celestino García, el cabo que hizo frente a trece tanques de la invasión, destrozó tres de ellos apoderándose de sus ocupantes italianos y puso en fuga a los demás.
Con hombres así, Cataluña y España no pueden ser vencidas. El nos demuestra que la voluntad de resistir, el heroísmo de un español, es más fuerte, más poderoso que todas las armas extranjeras.
Todos los soldados han de seguir este glorioso ejemplo. Tu, veterano y tú, combatiente que ahora te incorporas, podéis hacer lo mismo que ha hecho el cabo Celestino García.
Este es Celestino García, el cabo que hizo frente a trece tanques de la invasión, destrozó tres de ellos apoderándose de sus ocupantes italianos y puso en fuga a los demás.
Con hombres así, Cataluña y España no pueden ser vencidas. El nos demuestra que la voluntad de resistir, el heroísmo de un español, es más fuerte, más poderoso que todas las armas extranjeras.
Todos los soldados han de seguir este glorioso ejemplo. Tu, veterano y tú, combatiente que ahora te incorporas, podéis hacer lo mismo que ha hecho el cabo Celestino García.
Este es Celestino García, el cabo que hizo frente a trece tanques de la invasión, destrozó tres de ellos apoderándose de sus ocupantes italianos y puso en fuga a los demás.
Con hombres así, Cataluña y España no pueden ser vencidas. El nos demuestra que la voluntad de resistir, el heroísmo de un español, es más fuerte, más poderoso que todas las armas extranjeras.
Todos los soldados han de seguir este glorioso ejemplo. Tu, veterano y tú, combatiente que ahora te incorporas, podéis hacer lo mismo que ha hecho el cabo Celestino García.

PARTE DE GUERRA
Siguen los durísimos combates en los frentes catalanes
FRENTE DE CATALUÑA. — Durante la jornada de hoy los invasores y fuerzas españolas a su servicio, han presionado con gran intensidad, apoyados por la continua acción de gran masa de aviación y artillería extranjera. El enemigo consiguió adelantarse su línea en los sectores de Calaf, Pontons y Vendrell.
Nuestros aparatos bombardearon camiones de camiones con material y fuerzas, derribando en combate un "Messerschmitt", que cayó ardiendo en la Sierra de Queralt.
DEMAS FRENTE. — Sin novedad de interés.
Siguen las cobardes agresiones a las poblaciones civiles
AVIACION. — Prosiguiendo sus agresiones contra las poblaciones civiles de la retaguardia, los aparatos de la invasión bombardearon hoy Villanueva y Geltrú, Vilafranca del Panadés, Manlleu, Vich y Valencia, causando víctimas en la población civil en su mayor parte niños y mujeres.



LOYD GEORGE



CELESTINO GARCÍA

Declaración del héroe antitanquista
"Yo soy un campesino que luchó para impedir que los extranjeros se apoderen de mi Patria y nos quiten la tierra. He combatido contra trece tanques italianos, conquistando a tres de ellos. El presidente Negrín, al felicitar-me, me dijo: "Muchacho, a ti si consigues derribar doce tanques." Estoy muy orgulloso de esta orden del Gobierno y la cumpliré pronto. Hace tiempo destrocé un tanque y ahora te más. Ya me faltan solamente ocho. Espero que dentro de poco el presidente pueda decirme otra vez: "Muchacho, has cumplido como buen español."
El enemigo, a pesar de que tiene mucho material, es cobarde, y cuando se le hace cara con bombas de mano sale corriendo. Cada soldado español vale por diez italianos. Si todos los soldados españoles hacen esfuerzos como los míos, el invasor será derrotado muy pronto.
Ahora el Gobierno ha movilizado muchas quintas y todos deben incorporarse en seguida para que los campesinos que están luchando mucho tiempo en los frentes y están cansados reciban grandes refuerzos.
La retaguardia tiene que seguir haciendo muchos sacrificios, cada día más. Los que estamos en las trincheras no tenemos jornada de trabajo ni días de descanso. Así, trabajando mucho, nos ayudaremos a terminar cuanto antes con los extranjeros.
Yo os digo a todos, camaradas, que estadis al Gobierno, tanto los hombres como las mujeres, y que cumplid sus órdenes de prisa para que todos juntos consigamos la victoria."

movimiento sindical

Resistiendo hoy, nos possibilitamos el ataque de mañana ¡Cada soldado de nuestro Ejército es un defensor de su propia libertad!

Hacia la victoria por el camino de la resistencia

La República, al movilizar al pueblo español contra los invasores, no pide sacrificios celeres a nadie. La República y Cataluña han de vencer en esta lucha gigantesca, y por esta misma razón cuantos esfuerzos se hagan han de redundar en beneficio directo de nuestra salvación, que es tanto como nuestra permanencia.

Nuestros soldados han acentuado la firmeza en la resistencia, y ya los invasores frenaron su ímpetu frente a la acometividad probada del Ejército de la República, que será, sin duda, el Ejército de la victoria.

En el Este los hechos hablarán con elocuencia. No queremos enjuiciar ni pronosticar, pero esperamos tranquilos que los hechos hablen con su realidad afirmativa. Se dijo que la resistencia era la victoria y que en Cataluña dejarían sus garras los invasores. Se dijo y se cumplió.

La resistencia ha dado frutos en el Este y la combatividad los ha dado en Extremadura. Uno y otro hecho, ligados, marcan la pauta de lo que es capaz un pueblo cuando se mueve al impulso de su voluntad de hierro. Hasta las piedras de nuestra Patria se levantan al paso del invasor, el cual será, finalmente, acorralado por un pueblo en armas que está dispuesto a todo antes de tolerar la invasión.

Alcemos hoy nuestra muralla de pechos frente a los bárbaros. Ellos serán la base de nuestro triunfo, porque son la expresión de nuestra voluntad indomable, de nuestra firmeza espiritual. Ademas, siempre, soldados de la República. Están seguros de que nuestra resistencia no es baladí y de que tras de ella ha de venir lo previsto por el Gobierno de Unión Nacional, en el que se contienen las esencias vitales de nuestro pueblo.

Todo el pueblo español — soldados, obreros, campesinos, luchadores del frente y de la retaguardia — debe estar seguro de su victoria. No se resiste en balde cuando la resistencia es germinadora de posibilidades y, además, de realidades inmediatas.

Todo el pueblo en pie de guerra en esta hora decisiva para los destinos de la Patria. Nadie puede dejar de aportar su esfuerzo a la suma colectiva de ellos, porque lo que se pide entra en las posibilidades de cada español, de cada catalán, de cada combatiente de cada obrero. Sepamos ser dignos de este momento histórico, seguros que con nuestra gallardía labramos nuestro futuro.

Un solo camino hay posible en el instante decisivo: la resistencia. De ella surgirá lo que lógicamente debe surgir, lo que indispensablemente ha de surgir. ¡Adelante todos!

¡VENCEREMOS! El inagotable caudal de energías del pueblo español dará al traste con los invasores de nuestro suelo y garantizará la independencia de la Patria

MÚLTIPLES son las razones en las cuales se fundamentan nuestras más profundas convicciones de victoria en la lucha emprendida contra los invasores de nuestra Patria. Una de ellas, la más fundamental de todas, se basa en el inagotable caudal de energías de nuestro pueblo en su general conjunto y en su voluntad inquebrantable de ser soberano de sus propios destinos absolutamente libre de interferencias extranjeras en sus asuntos o diferencias ideológicas.

Más allá de los optimismos exagerados y de los pesimismoes necios, en las zonas serenas y de firmeza en el espíritu de los hombres y en los pueblos fuertes y rectos, deben desarrollarse en las situaciones difíciles de cara al porvenir con fe y decisión, convencidos del triunfo final en la lucha, encontraremos el material moral necesario que fortalecerá más y más cada día nuestra voluntad de resistir hasta, en las condiciones precisas para el ataque arrollador de quienes nos atropellan al socorro, única y exclusivamente, de su pública y universalmente reconocida superioridad de material bélico.

Un crimen más del fascismo La muerte de JOSÉ TORRES CLAVÉ

Por F. Fábregas

Subsecretario de Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña

JOSÉ Torres Clavé ha muerto cuando aun esperábamos de él las realizaciones de más envergadura, que había dejado en suspenso en el momento de salir al paso del enemigo de la civilización. El frente de Cataluña, donde se actuaba con celo se explianaban, lo acogía con aquel cariño que se otorga a nuestro amigo. Un día matado salió con su sonrisa habitual, lleno de confianza en sí mismo y en el pueblo que detrás de él seguía en su diaria labor preparatoria de sepulcros donde enterrar a los bárbaros. Aquella sonrisa, que hasta ese momento había sido una sonrisa de confianza en sí mismo y en el pueblo que detrás de él seguía en su diaria labor preparatoria de sepulcros donde enterrar a los bárbaros.

Su intensa colaboración en el Agrupamiento de la Construcción fué una herramienta de trabajo de valor indiscutible, armonizando las diferencias que pudieran surgir en todo momento entre los hermanos de la U. G. T. y de la C. N. T.

Tanto fué así que se le designó para ocupar el cargo de Subsecretario de la Generalidad de Cataluña, donde redobló sus esfuerzos.

Su capacidad de trabajo fué requerida últimamente ya por todas partes. Fué de grado por los Gobiernos de la República y de Cataluña para intervenir en la Escuela de Arquitectura de Barcelona, al mismo tiempo que era requerido por la Comisión Mixta de Administración y Control de la Propiedad Urbana de la Generalidad de Cataluña.

Llovían las demandas. Mientras en Girona la reclamación para un aumento de sueldo a favor de la U. G. T. se llamaba por otro. Pero él se dividía y lo atendía todo. ¿Era preciso no dormir? «Ya nos acomodaremos a ello», decía.

Oficial voluntario de fortificaciones, que alternaba sus actividades con las del frente, cuando vio, en el mes de marzo, acercarse el enemigo, el compañero Torres replicó saliendo en su busca, y suspendió sus actividades en la ciudad para llevar el latido del corazón catalán donde creía que era más urgente plantar cara a los que parecían no conocerla.

Su febril actividad dio los resultados consiguientes, y por sus méritos fué nombrado jefe del quinto sector.

Por la libertad individual, que es la libertad de España



Cada combatiente defiende, en las trincheras, su libertad y la de los suyos, que es la única manera de defender la libertad colectiva.

Con este espíritu, que invita al entusiasmo y que es la razón de nuestra lucha, combaten los heroicos soldados del Ejército del Este. Con este mismo entusiasmo combaten, también, todos los soldados de la República.

Pensad en vosotros mismos y lucharéis por el bienestar de todos, porque a todos incumbe trabajar por una Cataluña libre dentro de una España independiente.

¡Soldados, obreros, campesinos, no desfallezcáis! Tras de esta resistencia de ahora — heroica y dura, eso sí —, está la victoria en germen. Basta que los invasores hallen frente a ellos vuestra voluntad de triunfar, traducida en realidades prácticas que habrán de producirse, para asegurarnos la victoria.

Y venceremos, no hay duda. ¡Venceremos!

Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. Se examinaron problemas y cuestiones del momento

Bajo la presidencia del camarada Antonio Genova se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España. Fueron aprobadas las alas y bajadas.

La Comisión Ejecutiva examinó un informe general sobre la situación creada a todas las Federaciones Nacionales por las recientes medidas del Gobierno, adoptándose las resoluciones pertinentes.

Se acordó enviar recibos a los mensajes enviados por las Organizaciones de Mineros, Ferrovianos, Ingenieros y Partido Comunista de Inglaterra, llamamiento hecho por los trabajadores españoles.

Se examinaron diferentes comunicaciones de la Delegación de Madrid, así como un informe del Delegado de esta Central sindical en París.

Resolución de los obreros y empleados sanitarios

La Unión de Obreros y Empleados Sanitarios U. G. T., en reunión celebrada el día 18, ha aprobado la siguiente resolución:

«1.º Ante el momento actual en que vivimos los trabajadores de sanidad, nos sentimos incondicionalmente al lado del Gobierno de Unión Nacional.

De interés para los Consejos de Empresa

La Dirección General de Industria del Ministerio de Economía de la República de España, en cumplimiento de las órdenes de modificación de la Ley de 1936, ha publicado un Real Decreto por el que se modifican las condiciones de trabajo de los obreros y empleados de las empresas.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

SINDICATO DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS DE BARCELONA

Se convoca a todos los funcionarios del Sindicato de Instructores Públicos para que hoy, a las once de la tarde, asistan a la asamblea que para la constitución de la Sección Departamental de Barcelona y su provincia del citado Sindicato, consiguientemente nombramiento de su Ejecutiva, se celebrará en el local del Sindicato (Rambla de Cataluña, 41).

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA MADERA

Todos los salidos de las quintas movilizados o incorporados que deseen enviar a sus hijos a una residencia infantil de verano deben pasar por este Sindicato (Pasaje de Méndez Vigo, 4) hasta el próximo día 25, día en que quedará cerrado el control y envío de los niños, encontrándose, pues, podrán efectuar la inscripción sus familiares.

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE HACIENDA

Esta Asociación celebrará asamblea el próximo miércoles en el local social (Rambla de Cataluña, 41).

A LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION ENVAZADOS

Todos los compañeros de la Comarcas que se encuentran actualmente en Barcelona, procedentes de pueblos encuadrados de Cataluña y que pertenecen a Sindicatos afiliados a la U. G. T., deben venir lo más pronto posible por la carretera de la Federación de la Industria de la Edificación de Cataluña, U. G. T. (Pasaje de Pi y Margall, 74, bajos), para comunicarnos un asunto de interés.

FEDERACION CATALANA DE LAS INDUSTRIAS PAPEL Y TEXTIL

Se ruega a todos los camaradas de la Industria Papel y Textil y Afines, pertenecientes a nuestra Federación Catalana, y que se hallan en Barcelona por haber quedado en la población donde residen, que pasen por nuestro local social (Pasaje de Pi y Margall, núm. 32, 1.º) para comunicarnos un asunto de interés.

SINDICATO DE LA PIEL

Se ruega a todos los camaradas afiliados a la Sección de Remanentes de este Sindicato que pasen por el domicilio del mismo (Calle de Amador, núm. 816, 1.º) mañana, domingo, a las diez de la mañana, con objeto de enterarse de un asunto de gran importancia.

A TODOS LOS MOVILIZADOS DEL SINDICATO DE LA MADERA

Antes de incorporarse a los O.R.I.M. respectivos deben presentarse con urgencia en esta Secretaría (Pasaje de Méndez Vigo, 4) todos los afiliados comprendidos en las quintas últimamente llamadas.

SINDICATO DE TECNICOS DE LA PRODUCCION

Para la reelección de cargos por incorporación a filas de casi toda la Directiva, se convoca a los socios a la reunión que tendrá lugar mañana, domingo, a las once de la mañana, en el local social (Pasaje de Pi y Margall, 10).

Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

ORGANIZACION
Compañeros y técnicos del Ramo de la Construcción

Sindicato de las Industrias de la Edificación, Madera y Decoración AVISO IMPORTANTE

A todos los albañiles y técnicos de la construcción

Urge su presenten a sus Sindicatos respectivos todos los albañiles y técnicos comprendidos en las quintas de 1916 y 1917, y de los individuos de 35 años que reúnan capacidad y condiciones adecuadas para desempeñar cargos de responsabilidad en los grupos de Fortificaciones.

La Federación Catalana de la Industria de la Madera U. G. T., a todas sus secciones

COMARADAS: La ofensiva que está desarrollando contra Cataluña la Marina Italiana, que ha hecho que nuestro Gobierno de Unión Nacional, que preside el doctor Serrera, haya a punto de decretar la movilización general.

No podía ser de otra forma, queriendo evitar el paso a los salivares que se nos viene encima, y al mismo tiempo evitar la guerra.

Nadie ignora lo que pretende realizar con los obreros de la Madera, y de una manera especial con los catalanes, el fascismo y sus aliados si llegara a constituir sus presépticos.

Esta vez no se trata, no cabe duda, de un ataque a la República. El asunto es muy serio, muy grave.

Pro Campaña de Invierno

Secretariado de Cataluña de la U. G. T. SECRETARIA DE SERVICIOS SOCIALES

Con destino a la "CAMPANA DE INVIERNO", se han recibido en este Secretariado las cantidades siguientes:

Un camarada francés ...	350.00
Sindicato Metalúrgico de Montornès del Valles, D. G. T. ...	1.000.00
Sindicato Metalúrgico de Monistrol, U. G. T. ...	120.00
Sindicato Metalúrgico de Ompúrdiol, U. G. T. ...	100.00
Sindicato Metalúrgico de Olesa de Montserrat, U. G. T. ...	350.30
Total: ...	1.941.30

De interés para los Consejos de Empresa

La Dirección General de Industria del Ministerio de Economía de la República de España, en cumplimiento de las órdenes de modificación de la Ley de 1936, ha publicado un Real Decreto por el que se modifican las condiciones de trabajo de los obreros y empleados de las empresas.

Para que el invasor italiano no avance ni un palmo más de terreno... FORTIFICAR RAPIDAMENTE TODOS LOS PUEBLOS CATALANES!

Estampas Hechos y gestas de la defensa de Cataluña



Este es un momento de vital importancia... la moral de los catalanes...

Del otro lado soldados ciegos, aporreados en el vacío, sin el calor de su patria...

PABLO CASALS Doctor "honoris causa" de la Universidad de Barcelona

Se ha reunido el Claustro general de la Universidad Autónoma de Barcelona...

HA SALIDO EL SEGUNDO BATALLON DE VOLUNTARIOS! Ellos, como tantos otros, van a cerrar el paso al fascismo invasor que quiere apoderarse de nuestra patria



Formados en el paso, con la mirada alta y en el pecho la cruz de ametralladora...

LA CAUSE Todos queremos defender nuestra Patria

Un brazo inactivo en las actuales circunstancias es una fuerza negada a la libertad de España...

El Presidente Companys se dirigió, ayer, a todos los catalanes

Este no son capos de hachero... Por la diferencia que hay entre la moral de nuestros hombres...

He querido hablar a nuestro entendimiento y a nuestro sentimiento

Catalanes, hermanos míos: he querido hablar a vuestro entendimiento y a vuestro sentimiento...

Somos voluntarios

El himno del Ejército Popular de Cataluña...

P. S. U. Convocatoria urgente

Se ruega, que a la mayor brevedad posible, pasen por la Secretaría...

Subsistencias

La tarjeta del pan. — Hoy, sábado, y el lunes, continuará el reparto de la tarjeta del pan...

La movilización de los reemplazos de 1920 y 1919

Habiendo sido decretada por el superioridad la movilización de estos reemplazos...

Los que marchan

Se encuentran caras de muchos chicos en las calles...

A los tripulantes de embarcaciones pesqueras de Euzkadi

Se ruega al personal de todas las profesiones de la industria pesquera...

Han llegado a Madrid varios tripulantes del "José Luis Díez"

MADRID, 20. — Han llegado a Madrid los tripulantes y cuatro jefes de la tripulación del "José Luis Díez"...

La asamblea de jóvenes obreros organizada por las J. S. U., aplazada

Por circunstancias imprevistas surgidas a última hora, ha sido aplazada para el jueves la asamblea...

El pago de entregas de olivas de pueblos evacuados de Aragón

Habiendo sido acordado por la Oficina del Acero (Ministerio de Hacienda y Economía)...

El comandante del "J. L. Díez" visita al ministro de Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones ha recibido hoy la visita del comandante del "José Luis Díez"...

El espíritu firme de las fuerzas de Seguridad y su adhesión inquebrantable a la República

La ofensiva de los fascistas sobre Cataluña — baluarte rojo, incombustible de la libertad — ha servido para poner a prueba...

Dr. Benqué, 16, Rue Balbo, Paris. BAUME BENQUÉ. COOPERATIVA DE LA Unió d'Empleats d'Oficines. Exclusiva de distribución para Cataluña: P. A. C. O. D., Diagonal, 538 BARCELONA

El debate sobre política exterior en el Palais Bourbon

La opinión predominante es favorable a la apertura de la frontera de la España republicana

El debate no terminó ayer y continuará el próximo martes

PARIS, 20. — La discusión de la Cámara de los Diputados no quedará terminada hoy ni probablemente tampoco el próximo martes. El debate sobre política exterior quedará, pues, aplazado hasta el martes, día en que se esperan las reacciones del ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet. Pero como todavía quedan bastantes oradores inscritos y la explicación de votos, se prevé que el debate puede durar hasta el próximo jueves.

Según algunas informaciones, los radicales-socialistas y otros grupos presentarán una enmienda al orden del día del presidente del grupo radical, Chichery.

En esta tercera jornada del debate en la Cámara sobre política exterior, en el que predomina la cuestión española, se ha podido advertir, cada vez más, que las opiniones predominantes están en favor de España, así como que la impresión es evidente en los círculos que siguen al Quai d'Orsay.

La Cámara escuchó esta mañana a otros tres diputados que desarrollaron sus interpretaciones sobre la política exterior francesa.

El señor Gerard lamentó la falta de propaganda francesa en el extranjero; el demócrata popular católico Pezet criticó toda la política exterior actual de Francia, y el radical-socialista Gastideferen dijo que Francia ayuda a la España republicana.

que se haga respetar la neutralidad de las Baleares.

Se aplaza la sesión hasta el martes próximo. — Fabra.

Un artículo de Maurice Sarraut pide energía al Gobierno para defender el derecho

PARIS, 20. — "L'Ordre" reproduce un artículo de "La Dépêche de Toulouse", al parecer, del señor Maurice Sarraut, hermano del actual ministro del Interior francés.

En este artículo se dice que "no se puede evitar la catástrofe demostrando una pasividad frente a las violaciones de los países totalitarios. El señor Sarraut lo cree así, nosotros no lo creemos, porque el único medio de evitar la guerra es el de manifestar una actitud enérgica especialmente cuando se defiende el derecho". — A. E.

Un artículo del gran rotativo "New York Herald Tribune" sobre el embargo de armas

NUEVA YORK, 20. — El gran rotativo "New York Herald Tribune" repite al Presidente Roosevelt su indecisión en el problema español y en el levantamiento del embargo de las armas con destino a la España republicana. El diario examina la situación europea y las amenazas italianas contra la Francia republicana. "No se puede avanzar a los Estados Unidos — escribe el diario —, pero puede existir peligro de guerra si los Estados Unidos levantan el embargo. El periódico recuerda que Roosevelt ha hablado de resistencia a la agresión, y estas declaraciones son en contradicción con el embargo sobre las armas con destino a la República Española, que debe precisamente defenderse contra una agresión. "Si los Estados Unidos no dan el ejemplo práctico, no podrán dar consejos a los Estados europeos ni tampoco criticar la actitud de éstos". — A. E.

Un artículo del gran rotativo "New York Herald Tribune" sobre el embargo de armas

Un artículo del gran rotativo "New York Herald Tribune" sobre el embargo de armas

Un enérgico discurso del centrista Pezet

El discurso del señor Pezet, en nombre de su grupo del centro, fue una exposición clara, técnica y eficaz. "En avance en España — declaró el diputado católico — es la preparación de una gran operación de gran alcance que Alemania e Italia preparan contra Francia. Munich fue la revancha alemana contra la Francia victoriosa en la Gran Guerra".

El señor Pezet criticó a continuación con amargura toda la política del señor Bonnet, diciendo que ha desarrollado la política del señor Flandin, y que éste tendría que encontrarse en el Quai d'Orsay en lugar del señor Bonnet.

"El acuerdo de Roma y Berlín en España amenaza los intereses vitales de Francia. El presidente del Consejo lo ha comprendido y ha realizado su viaje y ha pronunciado su discurso de Argel. Pero Argel significa un camino contrario a Munich".

Se produjo un pequeño incidente al destacar el señor Pezet el aislamiento de Francia; el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, declaró que el coronel Beck le había informado que el pacto franco polaco constituye la base de la política de Polonia. El señor Pezet manifestó su aspección y el señor Bonnet se sintió molesto.

El diputado católico, volviendo a hablar de España, declaró que la política francesa no puede basarse en un equivoco ni en un puñado de mentiras, y tampoco en la palabra de los dictadores. "Los demócratas deben probar a los Estados totalitarios que son capaces de dinamismo".

La mayoría de la Cámara aplaudió el discurso del señor Pezet.

A continuación, el diputado radical-socialista, Gastideferen, expresó los peligros para Francia y para Europa de la intervención fascista en España, y expuso la situación de la península, diciendo que Francia denuncia la llamada política de no intervención, ayudando a la República Española.

La sesión fue suspendida a mediodía. — Agencia España.

La sesión de ayer tarde

PARIS, 20. — Esta tarde ha continuado la sesión de la Cámara francesa. El señor Herriot, refiriéndose a Alemania, dice que "no hay una Alemania republicana, hitleriana o imperial. Alemania es una sola horrible y peligrosa, que se lamentará en la fuerza. Nos obstinamos en ver a los alemanes tal como los deseamos, pero no tal como son. Seamos o los arcaicos de la Europa del mañana o los héroes que se lamentarán mañana sobre las ruinas de la Europa de ayer. Las reivindicaciones italianas han provocado la unidad francesa y ningún dictador será lo bastante fuerte para destruir esta unidad. El país está esperando las palabras decisivas del Gobierno".

Pierre Cot desenmascara a los filofascistas

El señor Pierre Cot dice que si se quiere tratar con Franco hay que decirle que se le debe dar un ejemplo de lo que se le debe dar.

Ha terminado la 104 sesión de la S. de N.

La resolución del Consejo sobre bombardeos rinde homenaje a la noble actitud del Gobierno de la República

GINEBRA, 20. — Ha terminado la 104 sesión de la S. D. N. El Consejo votó por unanimidad, con la abstención de los delegados de Bolivia y Perú, quienes se declararon completamente neutrales. En el informe relativo a los bombardeos de las ciudades abiertas españolas, que el delegado de Nueva Zelanda, señor Jordán, condeó enérgicamente en un discurso. La ponencia recuerda el nombramiento de la Comisión Inglesa y el envío de su informe a la S. D. N. La ponencia se refiere a los bombardeos de ciudades republicanas. "Una proporción considerable de estos bombardeos — según el informe — han sido efectuados contra las poblaciones civiles". La ponencia dice que "el Consejo escuchó con el mayor interés los comentarios del representante de España relativos a la ponencia de la Comisión".

La resolución votada es la siguiente:

"El Consejo, al conocer el informe de la Comisión de encuesta sobre los bombardeos aéreos en España; oídas las declaraciones de sus miembros, comprobando que, según el informe, varios ataques aéreos deben ser considerados como premeditados o hechos por negligencia contra las poblaciones civiles, hace constar con satisfacción la declaración hecha por el representante de España, según la cual el Gobierno español mantiene su decisión de no tomar represalias, y recuerda las resoluciones precedentes de la Asamblea del Consejo, especialmente los principios establecidos el 20 de septiembre de 1938, y condena el recurso a métodos contrarios a la conciencia y al principio del derecho de gentes".

XV ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LENIN

Grandeza y eternidad del filósofo ruso

HACE quince años dejó de existir Lenin. Su grandeza se mide por el volumen de los odios concitados para destruir su figura, que el tiempo y su fuerza intrínseca agigantan en el curso de los días. En Lenin importa todo: la conducta, su lealtad a las doctrinas que expuso y defendió, su vida sin regateos, la limidez de conciencia, su mente, su corazón. La enorme producción doctrinaria es consecuencia del caudal sentimental que poseía por excepción. Ese amor infinito a la humanidad que sufre; esa ternura inagotable prodigada para liquidar los dolores de la clase obrera; ese afán insaciable de suprimir los sufrimientos y edificar una nueva sociedad regida por el sentido de la igualdad de condición, revelan el grado moral de aquella vida que se perdió hace quince años después de haber aportado, sin sospecha de vacilación, las más furiosas embestidas de los tiranos del dinero y sus serviles defensores.

¿Qué les odian a Lenin? Los hombres de presa y sus servidores. ¿Qué les aman al filósofo ruso? Todos los que le conocen por la lectura y estudio de sus teorías. Es el hombre más aborrecido e idolatrado de nuestro siglo. Esta circunstancia de contraste manifiesta la gigantesca epidemia de su personalidad.

Si fuese posible dormir después de la muerte, el sueño de Lenin sería una manifestación de la felicidad. Nadie ha luchado como él por el bienestar de la Humanidad. Ninguno puede compararse. El estudio y aplicó las normas eternas legadas por Marx y Engels a la época en que la lucha de clases adquiría su máximo recrudecimiento. Otro gran discípulo de los fundadores del Socialismo, el camarada Stalin, identificado con el hombre y su obra, ha podido poner en práctica cuanto aquel cerebro privilegiado quería realizar.

Prendiendo morder su nombre y su labor los que niegan a los trabajadores el derecho a la vida. Este es el mayor mérito de Lenin. Sus enemigos son los nuestros. Se llaman Mussolini, Hitler, Hirota. Pero el mundo aceptará, más tarde o más temprano, las ideas de Lenin, por ser la expresión de la bondad absoluta.



El delegado inglés aconseja seguir ayudando a estas organizaciones.

El delegado de Francia rindió homenaje a la encuesta realizada por los señores Bray-Webster y recordó que Francia se interesa particularmente en este problema y ha abstenido a decenas de miles de refugiados, apoyando a organizaciones privadas en la obra de asistencia a los niños españoles. Francia ha enviado también trigo y de toda clase de facilidades para el tránsito de víveres con destino a España.

El ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, como la palabra para agradecer a los señores Bray-Webster su encuesta y expresó asimismo su agradecimiento a los Gobiernos que han contribuido a esta obra.

El ambiente del Consejo ha sido de general estimación a España

El ambiente del Consejo ha sido de general estimación a España

Después del discurso de Llandodne

Después del discurso de Llandodne

SINTOMA QUE HABLA CLARO

La economía del III Reich se hunde

Hitler ha echado a Schacht del Reichsbank y le substituye por Funk

BERLIN, 20. — No habrá ningún cambio en la dirección del Reich, declaró ayer enérgicamente el señor Dietrich a los representantes de la Prensa extranjera. "Todo lo que se dice en este respecto es pura fantasía". Y esta mañana, a las diez, se supo que el canciller Hitler acababa de nombrar al señor Funk, gobernador de la Reichsbank, en sustitución del señor Schacht.

En los círculos alemanes se dice que estas medidas no tienen nada de excepcional, puesto que el doctor Schacht es todavía miembro del Gobierno nacionalsocialista, pero al ceder la dirección de la Reichsbank al actual ministro de la Economía, se produce una situación de una política financiera que se hundió. — A. I. M. A.

UNA CARTA DE HITLER A FUNK, PARA QUE DETENGA LA CAIDA DEL MARCO

BERLIN, 20. — Hitler ha dirigido una carta al doctor Funk en la que le dice que para conservar el valor del marco se han de estabilizar los salarios y los precios y completar la reconstrucción del Reichsbank, que ha sido destruido por el Reichsbank por el plan Dawes. — Fabra.

"LA SITUACION DE LAS FINANZAS NAZIS ES DESPERADA", DICEN LOS LONDRES

LONDRES, 20. — En los círculos políticos y financieros se comenta la dirección del doctor Schacht, gobernador del Reichsbank. Los círculos financieros declaran que desaparece Alemania el único nombre que vía quería negociar con Inglaterra que trataba de evitar que la economía nazi se desmoronara en el momento. El diario "Star" dice que el doctor Schacht era el único nombre que podía detener las finanzas nazis. En efecto, se sabe que desde hace tiempo las autoridades nazis se ocupan de la situación financiera del país, que es desesperada. Un Comite especial ha propuesto economías equivalentes a 500 millones de francos franceses en el presupuesto del Reich, disminuyendo los gastos; pero los aumentos son tan enormes que es posible realizar tal economía. — A. E.

EL «PREMIER», DIVORCIADO DE LA OPINION POPULAR

La mayoría del pueblo inglés siente como Attlee

PERO CHAMBERLAIN DENIEGA POR SEGUNDA VEZ LA PETICION

LONDRES, 20. — El señor Chamberlain ha respondido esta mañana a la nueva carta que le dirigió el Mayor Attlee ayer por la tarde, en la que éste le pedía que fuese convocado al Parlamento. En su respuesta el señor Chamberlain dice que no puede acceder a este deseo. — Fabra.

LONDRES, 20. — El "Daily Herald" comenta la nueva carta de Attlee a Chamberlain y dice que el jefe de la oposición expresa el sentimiento de todo el pueblo inglés.

El diario laborista no puede comprender cómo Chamberlain se niega a reunir en estos momentos a la Cámara. "El hecho supone que el señor Chamberlain mantiene la misma actitud en el asunto español que Mussolini y a mí fin de la guerra de España con el triunfo de Franco. Pero el deso de la mayoría del pueblo inglés es otro. Es preciso que la República Española pueda tener la posibilidad de defenderse".

EL SACRIFICIO DEL HONOR PROPORCIONA LAS MISMAS CALAMIDADES QUE SE QUIEREN EVITAR

LONDRES, 20. — El órgano liberal "Manchester Guardian" dice: "Chamberlain tendría que empe-

zar a comprender que esta política de ayudar a Mussolini y a Alemania en sus ataques contra un Gobierno que ha sido desamparado por Inglaterra y por Francia, es políticamente odioso al pueblo británico, y que sus sentimientos y sus tradiciones se ven profundamente ofendidos. Con estos métodos podrá comprarse la paz hoy y quizá la podrá comprar mañana; pero más o menos tarde el sacrificio del honor provocará las mismas calamidades que se había buscado evitar". — S. I. G.

PERO LA OPOSICION INSISTE EN SU DEMANDA

LONDRES, 20. — En la breve contestación que el primer ministro ha dado a la segunda carta del jefe de la oposición, Mr. Attlee, se limita a decir que habiendo examinado la petición del jefe de la oposición laborista, no puede modificar la política expresada en su precedente carta, rechazando la convocatoria inmediata del Parlamento.

Los líderes de la oposición pedirán una nueva entrevista a Chamberlain la próxima semana para insistir en la necesidad de convocar un nuevo día el Parlamento para examinar la cuestión española. Según el programa de los trabajos parlamentarios previstos por el Gobierno, no existía ni siquiera la posibilidad de discutir la política exterior antes del 7 de febrero próximo. — A. E.

LA AYUDA A ESPAÑA

El empréstito popular internacional en marcha

PARIS, 20. — Anoche se celebró una conferencia de información para la suscripción del empréstito internacional para abastecer a las poblaciones civiles de España.

La organización de la suscripción del empréstito francés ha sido confiada a un Comité, formado por los ex presidentes del Consejo Steeg y Paul Boncour; el senador radical-socialista Berthod, el republicano socialista Viollette; los diputados radical-socialista Elber y el socialista Lagrange; la ex subsecretaria socialista señora Lacore; el senador socialista Morizet; el senador republicano Gachin; el secretario general de la C. G. T., Jouheux, y por el presidente de la Federación de oficiales de reserva republicanos, Perrin.

El control de los fondos será hecho por un Comité bajo la presidencia

Ningún fabricante de armas al Japón

WASHINGTON, 20. — El secretario de Estado Cordell Hull, ha expresado su satisfacción porque el director de una gran fábrica de aviones declaró que ya no entregará más aviones al Japón.

Esta fábrica de aviones era la única que se había negado a contestar favorablemente al deseo expresado por el secretario de Estado hace tiempo de que las compañías norteamericanas no vendieran aviones a los japoneses que los utilizaban para bombardear las poblaciones civiles. — A. E.

Al dictado del "am" de Roma

La Prensa facciosa insulta a los parlamentarios franceses que visitaron Barcelona y amenazan con el "estrépito de la artillería nacionalista" en los Pirineos

TANGER, 20. — El diario de Sevilla "F. E." califica la visita de los parlamentarios franceses de "caravana de la muerte".

"Han ido a Barcelona a fabricar informaciones que no engañarán a nadie", dice "F. E.", "los señores y señoras pasados de moda. Pero, en realidad, las facciones de esos agentes inmorales, mercenarios pagados por el oro de la traición, no podrán vencer a la España nacional".

He aquí la última frase del artículo: "Es necesario que la sexta colección de interfecturas francesas; si no se dan prisa, quizá no puedan terminar sus honorables trabajos. Si dudan se encontrarán demolidos por el viento levante de sus fronteras, el estrépito de la artillería nacionalista".

En los círculos autorizados — dice el correspondiente del diario conservador — se asegura que actualmente hay en la España fascista 8.000 alemanes entre aviaadores, técnicos y especialistas.

Se ha hablado en Gotinga un ejemplo en Carlsruhe y Mohlenichen. — Agencia España.

LA INTERVENCION TEUTONA

Hitler asciende a general al jefe de la invasión alemana en España

LONDRES, 20. — El correspondiente del "Daily Telegraph" en Berlín anuncia que Hitler ha ascendido a general de aviación al teniente general Volkmann, comandante de la invasión alemana en la España franquista.

En los círculos autorizados — dice el correspondiente del diario conservador — se asegura que actualmente hay en la España fascista 8.000 alemanes entre aviaadores, técnicos y especialistas.

Se ha hablado en Gotinga un ejemplo en Carlsruhe y Mohlenichen. — Agencia España.

Hitler ha burlado nuevamente con un «hecho consumado» el tratado naval anglo-germano

LONDRES, 20. — Aparte de los problemas que afectan directamente a la cuestión de España, hay un nuevo asunto que acaba de dar lugar a una referencia a las construcciones navales que representa una nueva ruptura de los tratados firmados por ella. Se recordará que cuando la conferencia de Munich, en las manifestaciones de amistad a favor de Inglaterra, Hitler nombró la existencia del pacto italoalemán. La construcción de submarinos que fue anunciada últimamente por parte de Alemania, representaba una ruptura, sino en la letra en el espíritu de este pacto, pero la sorpresa ha sido mayor cuando anoche los autos de las Almirantazgo fueron informados de que un nuevo crucero alemán, que ha de ser botado hoy, de 10.000 toneladas, armado con cañones de 8 pulgadas, que es precisamente un tipo de cañón que estaba prohibido a los alemanes por dicho tratado.

Los alemanes habían ya anunciado hace cuatro semanas la intención de que en las futuras construcciones navales existieran cañones de este tipo, pero nadie podía pensar que el anuncio de este nuevo tipo de cañón era verdaderamente un hecho consumado en el buque que estaba a punto de botar. En el fondo, pues, no se trata más sino de una burla más por parte de Alemania de este tratado. Hitler quería suponer era una garantía de la amistad germano-británica. — S. I. G.

«EL ESPIRITU DE MUNICH»

«EL ESPIRITU DE MUNICH»